


Рівень вищої освіти	Другий (магістерський) рівень
Код і найменування спеціальності, тип і назва освітньої програми	081 Право, освітньо-професійна програма Право
Статус навчальної дисципліни	Вибіркова фахова навчальна дисципліна
Курс, семестр	1 курс, 2 семестр
Трудомісткість	Загальна кількість годин - 120 год, кількість кредитів ЄКТС – 4.
Мова(и) викладання	Українська
ННІ / факультет, кафедра	Навчально-науковий інститут економіки, управління, права та інформаційних технологій, кафедра підприємництва і права
Контактні дані розробника(ів)	 <p> Купченя Лідія, кандидат юридичних наук, доцент кафедри підприємництва і права <i>e-mail:</i> lidia.kupchenia@pdau.edu.ua роб. тел. (0532) 56 95 64 сторінка викладача: http://surl.li/kfxkl </p>
Мета вивчення навчальної дисципліни	Сформувати у здобувачів вищої освіти знання з теоретичних основ та правового регулювання відносин у сфері власності на природні ресурси та їх використання, охорони довкілля, уміння аналізувати й тлумачити чинне природоохоронне законодавство та застосовувати еколого-правові норми на практиці.
Компетентності	<p>Загальні:</p> <p>ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК 2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>Спеціальні (фахові, предметні):</p> <p>СК 6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p>

	<p>СК 9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК 10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК 16. Здатність до правозастосування у сфері управлінських та технологічних відносин, що виникають у процесі діяльності суб'єктів господарювання аграрного сектору економіки.</p> <p>СК 17. Здатність до критичного аналізу правових явищ та науково обґрунтованого застосування норм земельного права.</p> <p>СК 18. Здатність до аналізу економіко-правового механізму природокористування, охорони навколишнього природного середовища та правозастосування норм екологічного права.</p>
<p>Результати навчання</p>	<p>ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.</p> <p>ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.</p> <p>ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.</p> <p>ПРН 19. Аналізувати правові явища та науково обґрунтовано застосовувати відповідні правові норми для вирішення питань у сфері земельного права.</p> <p>ПРН 20. Аналізувати показники щодо функціонування економіко-правового механізму природокористування, охорони навколишнього природного середовища та застосувати норми екологічного права для вирішення поставлених завдань</p>
<p>Методи навчання</p>	<p>Словесні методи (лекція, бесіда); наочні методи (моделювання професійних ситуацій, презентації, ілюстрування); практичні методи (виконання ситуаційних завдань, аналіз наукових джерел та судової практики, конспектування), методи самостійної роботи (виконання вдома завдань самостійної роботи), методи формування пізнавальних інтересів (створення ситуації інтересу, ситуації новизни навчального матеріалу, метод використання життєвого досвіду, навчальні дискусії для вирішення</p>

	<p>проблемної ситуації), інтерактивні методи (кейс-метод; мозковий штурм, інтерактивної взаємодії).</p>
<p>Програма навчальної дисципліни</p>	<p>Тема 1. Поняття природоохоронного законодавства. Тема 2. Джерела природоохоронного законодавства. Тема 3. Право власності на природні ресурси та комплекси. Тема 4. Право природокористування. Тема 5. Правові засади економічного механізму охорони довкілля. Тема 6. Особливості правового регулювання охорони земель. Тема 7. Особливості правового регулювання охорони вод. Тема 8. Особливості правового регулювання охорони надр Тема 9. Особливості правового регулювання охорони рослинного світу. Тема 10. Особливості правового регулювання охорони тваринного світу. Тема 11. Правове забезпечення формування і функціонування екологічної мережі України. Правове регулювання поводження з відходами. Тема 12. Міжнародно-правова охорона довкілля. Право охорони навколишнього природного середовища Європейського Союзу.</p>
<p>Стратегія оцінювання результатів навчання</p>	<p>Формами контролю знань здобувачів вищої освіти є: розв'язання тестів; опитування; контрольна робота; виконання завдань на практичних заняттях; виконання завдань самостійної роботи (контрольна робота для здобувачів вищої освіти заочної форми навчання, реферати, есе, презентації, глосарій); складання заліку</p>
<p>Політика навчальної дисципліни</p>	<p>Відвідування занять є обов'язковим. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. За використання телефонів і комп'ютерних засобів без дозволу викладача, порушення дисципліни здобувач вищої освіти отримує на занятті 0 балів та зобов'язаний відпрацювати таке заняття. Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу академічної доброчесності та Кодексу про етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного університету. Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з</p>

	<p>урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.</p> <p>Письмові роботи можуть перевірятися на наявність плагіату і допускатись до захисту із коректними текстовими запозиченнями у межах встановлених норм. У разі виявлення факту плагіату здобувач вищої освіти отримує за завдання 0 балів і повинен повторно виконати його. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (у т. ч. із використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час онлайн тестування. Документи стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: http://surl.li/beknr</p>
<p>Передумови для вивчення навчальної дисципліни (за потреби)</p>	<p>Навчальна дисципліна вивчається на першому році навчання другого (магістерського) освітнього рівня, є вихідною і не потребує обов'язкового попереднього вивчення освітніх компонентів.</p> <p>Передумови вивчення дисципліни обумовлені складанням таких компонентів як:</p> <p>ЄФВВ – форми вступного випробування для вступу на навчання для здобуття ступеня магістра, яка передбачає оцінювання рівня підготовленості вступника з фаху (конституційне право України; адміністративне право України; адміністративне судочинство в Україні; цивільне право України; цивільне процесуальне право України; кримінальне право України; кримінальне процесуальне право України; міжнародне публічне право; міжнародний захист прав людини).</p> <p>ЄВІ – форми вступного випробування для вступу на навчання для здобуття ступеня магістра, яка поєднує тест загальної навчальної компетентності (критичне читання; аналітичне письмо; комунікація й медіація. Логіко-аналітичний компонент що включає наступні складники: логічне мислення; аналітичне мислення) та тест з іноземної мови.</p>
<p>Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни (за потреби)</p>	<p>-</p>

Рекомендовані джерела інформації

Основні :

1. Водний кодекс України від 6 червня 1995 р. № 213/95-ВР URL : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95-вр>.
2. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 р. № 2768-III URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2768-14>.
3. Кодекс України про надра від 7 липня 1994 року № 132/94-ВР URL : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80>.
4. Конституція України : Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>.
5. Про охорону навколишнього природного середовища : Закон України від 21 червня 1991 р. № 1264-XII URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1264-12>
6. Екологічне право. Підручник (Ювілейна серія "НЮУ 215 років"). За редакцією А.П. Гетьмана. Харків: Право, 2019. 552 с.

Допоміжні:

7. Кальян О.С., Купчення Л.І., Шведенко П.Ю. Окремі питання захисту прав суб'єктів природоохоронних відносин у сільськогосподарському виробництві. *Аналітично-порівняльне правознавство* URL: <http://surl.li/krfu>
8. Купчення Л.І. Концепція сталого розвитку в системі міжнародного права охорони довкілля. *ScienceRise*. URL: http://journals.uran.ua/sr_law/issue/view/15563
9. Купчення Л.І., Сівцова О.Ю. Адаптація природоохоронного законодавства до умов воєнного стану. *ScienceRise*. URL: https://journals.uran.ua/sr_law/issue/view/16883
10. Кальян О.С., Купчення Л.І., Сьомич М.І. Окремі питання юридичної відповідальності за порушення природоохоронного законодавства. *ScienceRise*. URL: https://journals.uran.ua/sr_law/issue/view/17059
11. Купчення Л. І. Окремі питання правової регламентації програмного забезпечення в агросфері. *Актуальні правові проблеми інноваційного розвитку агросфери*: збірник матеріалів науково-практичної конференції (м. Харків, 20 лист. 2020 р.). За ред. А. П. Гетьмана, М. В. Шульги, Т. В. Курман. Харків : Юрайт, 2020. С. 186-189.

	<p style="text-align: center;">Інформаційні ресурси:</p> <p>12. Законодавство України: офіційний сайт Верховної Ради України URL: http://zakon.rada.gov.ua</p> <p>13. Офіційний сайт Президента України URL: http://www.president.gov.ua/</p> <p>14. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України URL: http://www.kmu.gov.ua/</p> <p>15. Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського URL: http://www.nbuv.gov.ua/</p> <p>16. Бібліотека українських підручників URL: http://pidruchniki.ws/pravo/</p> <p>17. European Court of Human Rights URL: https://hudoc.echr.coe.int/</p> <p>18. Єдиний державний реєстр судових рішень URL: https://reyestr.court.gov.ua/Page/1</p> <p>19. Офіційний сайт Верховного Суду URL: https://supreme.court.gov.ua</p> <p>20. Пошуково-аналітичний портал “Суд на долоні” URL: https://conp.com.ua</p> <p>21. Опендатабот : сторінка пошуку судових рішень URL: https://court.opendatabot.ua/#/</p> <p>22. Наукова бібліотека Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. URL: http://library.nlu.edu.ua/</p> <p>23. Бібліотека юридичної літератури: Офіційний веб-сайт Полтавського державного аграрного університету. URL: https://www.pdau.edu.ua/content/biblioteka-yurydychnoyi-literatury</p>
Рік введення	2023